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Анотація 

Вступ. Перехід будівельної галузі України до європейської системи стандартизації на основі 

EN та гармонізованих технічних специфікацій спричиняє глибоку трансформацію організаційно-

технологічних процесів і механізмів управління якістю. Актуальність цього процесу зумовлена 

вимогами інтеграції до єдиного ринку ЄС та необхідністю підвищення конкурентоспроможності 

будівельних підприємств. 

Проблематика. Попри інституційну інтеграцію положень Регламенту (ЄС) № 305/2011 до 

національного законодавства, практична адаптація будівельних організацій стикається з низкою 

труднощів: модернізація виробничих процесів, впровадження процедур оцінювання відповідності, 

забезпечення економічної ефективності та гармонізація технологічних рішень із новими 

нормативними вимогами. 

Мета. Метою дослідження є комплексний аналіз організаційних, технологічних та 

економічних аспектів управління якістю в будівництві в умовах переходу до європейської системи 

стандартизації та визначення оптимальних моделей адаптації підприємств. 

Матеріали і методи. Методологічну основу становлять аналіз нормативно-правових актів 

України та ЄС, сучасних наукових джерел з питань стандартизації, методики оцінювання 

відповідності, процесного управління та економічної ефективності. Застосовано системний, 

порівняльний, функціональний та економіко-аналітичний підходи. 

Результати. У статті обґрунтовано взаємозв’язок між гармонізацією нормативної бази, 

цифровізацією контролю якості, впровадженням ризик-орієнтованих підходів та економічними 

механізмами забезпечення ефективності. Визначено ключові бар’єри переходу до EN, розкрито 

роль технічної оцінки та маркування СЕ, узагальнено наукові підходи до оптимізації організаційних 

процесів у контексті євроінтеграції. 

Висновки. Комплексна модернізація системи управління якістю є необхідною умовою 

сталого розвитку будівельної галузі. Ефективне впровадження європейських стандартів потребує 

узгодженості нормативних вимог, технологічного оновлення та економічного обґрунтування 

управлінських рішень. 
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Вступ 

Глибинні трансформації, що відбуваються у будівництві під впливом інтеграційних процесів 

та необхідність адаптації національної нормативно‑технічної бази до вимог ЄС призвели до того, 

що перехід до європейських стандартів EN та гармонізованих технічних специфікацій стає не лише 

обов’язковою умовою зовнішньоекономічної діяльності, але й ключовим чинником підвищення 

конкурентоспроможності українських будівельних підприємств на внутрішньому й міжнародному 

ринках. У таких умовах управління якістю набуває системного характеру, оскільки поєднує 
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організаційні рішення, сучасні технології виробництва будівельної продукції та економічні 

механізми забезпечення ефективності будівельних процесів. 

Європейська система стандартизації ґрунтується на принципах прозорості, інтегрованості та 

орієнтації на життєвий цикл об’єкта, що вимагає від вітчизняних підприємств не тільки 

формального впровадження нових норм, а й трансформації організаційно‑технологічних процесів: 

переходу до методів управління ризиками, цифровізації контролю якості, запровадження процедур 

відповідності матеріалів і процесів вимогам директив ЄС та маркування СЕ. Економічний складник 

цих змін також є критичним, оскільки інтеграція сучасних стандартів якості потребує оптимізації 

витрат, переорієнтації інвестицій, зміни системи фінансового планування та доведення економічної 

ефективності впровадження нових технологій. 

Аналіз сучасних нормативних, наукових і методичних джерел свідчить про те, що 

проблематика організаційно‑технологічного та економічного забезпечення якості у будівництві в 

умовах інтеграції до європейського простору є однією з ключових у науково‑практичній дискусії. 

Центральним нормативним документом виступає Регламент (ЄС) № 305/2011, який визначає 

гармонізовані умови для функціонування ринку будівельної продукції, включаючи вимоги до 

оцінки та перевірки стабільності показників, маркування СЕ та забезпечення технічної 

відповідності [1]. Національне законодавство, представлене Законом України «Про надання 

будівельної продукції на ринку» [2], а також постановами Кабінету Міністрів України № 596 [3], 

№ 89 [4], № 1458 [5] та процедурою розроблення національних документів з визначення 

прийнятності [6], демонструє системну інтеграцію положень Регламенту (ЄС) № 305/2011 у правове 

поле України. Це створює нову інституційну рамку, у межах якої управління якістю у будівництві 

набуває структурно змінених функцій і процедур. 

У науковій літературі питання гармонізації стандартів та впровадження систем управління 

якістю розглядаються крізь призму міжнародних вимог, зокрема положень ДСТУ ISO 9000:2015 [7]. 

Дослідники наголошують, що ефективна адаптація нових норм неможлива без переосмислення 

організаційних моделей та технологічних процесів. Так, у працях [9-22] розкрито проблемні аспекти 

сертифікації дорожньо-будівельних матеріалів відповідно до ДСТУ EN ISO/IEC 17065:2019 та 

вимог Закону України «Про надання будівельної продукції на ринку» [8]. У роботах [9], [10], [13] 

презентовано підходи до вдосконалення організаційних систем у будівництві, планування 

виробничих програм і оцінювання технологічних процесів, що відображає інтеграцію управління 

якістю у загальну модель управління підприємством. 

Значний обсяг літератури присвячено формуванню системи визначення технічної 

прийнятності та оцінювання відповідності інноваційної будівельної продукції. Праці [11, 12] 

розкривають методичні засади створення національних документів з визначення прийнятності та 

впровадження європейських підходів ETA / EAD. Дослідження [17] надають порівняльний  

аналіз досвіду країн Європи й Азії щодо технічної оцінки, що дозволяє краще зрозуміти  

можливості адаптації цих механізмів у національну систему. Окремі аспекти процедур обстеження 

виробництва в процесі сертифікації матеріалів розглянуто у роботах [21], тоді як застосування 

європейських документів для визначення прийнятності конкретних категорій продукції висвітлено 

у дослідженні [22]. 

Економічний вимір питань управління якістю, зокрема методи оцінювання ефективності 

регуляторної політики та фінансової безпеки підприємств, розкрито у статтях [14], [15], а також у 

монографіях [16, 18]. Ці дослідження доводять необхідність інтеграції економетричних моделей, 

фінансових механізмів та інструментів оцінювання ризиків у систему управління якістю. Окремо 

питання аналітичних інструментів фінансової безпеки представлено в роботі 19]. Методологічні 

підходи до побудови систем запобігання руйнуванню діяльності учасників будівництва, що 

безпосередньо впливають на загальну якість виробничих процесів, запропоновано у статті [20]. 

Сучасний науковий дискурс щодо організаційно‑технологічних та економічних аспектів 

управління якістю у будівництві формується на перетині трьох взаємопов’язаних напрямів: 

нормативно‑правової гармонізації з європейськими вимогами [1–6], розвитку технологічних і 
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процедурних механізмів оцінювання відповідності та технічної прийнятності [8, 11, 12, 17, 21, 22], 

а також економічного забезпечення системи управління якістю на рівні підприємства й галузі  

[13–16, 18–20]. Синтез цих напрямів вказує на необхідність комплексного підходу до модернізації 

системи управління якістю в умовах євроінтеграції та підтверджує актуальність подальших 

досліджень у цьому науковому полі. 

З огляду на це, дослідження взаємозв’язку організаційних, технологічних і економічних 

аспектів управління якістю в період переходу до європейської системи стандартизації є вкрай 

важливим для формування науково обґрунтованих підходів до модернізації будівництва. Воно 

дозволяє визначити оптимальні моделі адаптації підприємств, підвищити результативність систем 

процесного управління, забезпечити узгодженість між нормативними вимогами й виробничими 

можливостями та створити підґрунтя для сталого розвитку будівельного сектору в умовах інтеграції 

до європейського економічного простору. 

Основна частина 

Управління якістю в будівництві характеризується багаторівневістю, охоплює планування, 

організацію, контроль і забезпечення відповідності продукції встановленим вимогам. Важливою 

методологічною основою є міжнародні стандарти серії ISO 9000, включно з ДСТУ ISO 9000:2015 

[7], які визначають принципи процесного підходу, орієнтації на споживача, системності та 

постійного вдосконалення. 

Сучасна наукова думка підкреслює, що якість будівельної продукції формується на перетині 

організаційних рішень, технологічних процесів та економічного забезпечення підприємства [9, 10]. 

При цьому ключова роль належить здатності системи управління реагувати на нормативні зміни та 

інтегрувати інноваційні підходи до оцінювання відповідності й виробничого контролю. 

Регламент (ЄС) № 305/2011 [1] визначає гармонізовані умови для розміщення будівельної 

продукції на ринку ЄС та встановлює вимоги до основних характеристик продукції, систем оцінки 

та перевірки стабільності показників (AVCP), маркування СЕ, ролі нотифікованих органів. 

Європейські технічні документи, такі як EN-стандарти та EAD, створюють єдине інформаційне 

поле, у межах якого оцінюється технічна прийнятність продукції. Українська система повинна 

забезпечити сумісність власних процедур із цими принципами. 

Технічна оцінка (ETA) та маркування СЕ відіграють ключову роль у забезпеченні доступу 

будівельної продукції до європейського ринку. Європейська технічна оцінка (ETA) є документом, 

що підтверджує придатність продукції до використання на основі єдиних технічних специфікацій 

EAD, розроблених Європейською організацією з технічного оцінювання (EOTA). Наявність ETA 

дає можливість виробнику декларувати характеристики продукції згідно з CPR та використовувати 

СЕ-маркування, яке засвідчує відповідність продукції встановленим у ЄС вимогам. 

СЕ-маркування є не лише ідентифікаційним знаком, а й інструментом прозорості ринку, 

оскільки надає користувачам повну інформацію про стабільність технічних показників продукції та 

її призначення. Технічна оцінка дозволяє інтегрувати на ринок інноваційні будівельні матеріали, які 

не мають гармонізованих стандартів EN, що особливо важливо для технологічного розвитку галузі. 

Крім того, на основі ETA виробник формує Декларацію експлуатаційних характеристик (DoP), яка 

гарантує простежуваність і відповідальність за якість продукції. 

Отже, інститут технічної оцінки виступає мостом між інноваціями й регуляторними 

вимогами, а СЕ-маркування — ключовим механізмом інтеграції на європейський ринок і 

підтвердження довіри до продукції. 

Національне законодавство останніх років зазнало суттєвої модернізації. Прийняття Закону 

України № 850‑IX [2], Постанов КМУ № 596 [3], № 1458 [5], № 89 [4], а також затвердження 

процедури створення національних документів з визначення прийнятності (НДВП) [6] сформували 

систему, яка структурно наближається до європейських підходів. Ці документи визначають 

структуру AVCP-систем в Україні, процедури технічної оцінки та видачі документів про 

прийнятність, вимоги до інспектування виробництва, компетентність органів оцінки відповідності. 
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Наукові дослідження вітчизняних авторів підтверджують необхідність формування чіткої й 

прозорої інституційної моделі, яка б забезпечувала узгодженість між національним і європейським 

регуляторним полем [11, 12, 17]. 

Перехід до європейської системи стандартів впливає на всі стадії виробничого циклу 

будівельної продукції. До ключових змін належать: 

1. Підвищення технологічної дисципліни — необхідність стабільності характеристик 

продукції згідно з AVCP [3, 5]. 

2. Посилення виробничого контролю — запровадження системи Factory Production Control 

(FPC), що потребує документування, вимірювання та простежуваності. 

3. Інноваційність виробництва — розробка нових матеріалів і технологій пов’язана з 

процедурою технічної оцінки (ETA / EAD), що вимагає відповідного методичного забезпечення [11, 22]. 

4. Інспектування виробництва — як елемент сертифікації та підтвердження стабільності 

якості [21]. 

Таким чином, організаційно‑технологічна складова управління якістю не може бути 

відокремлена від нормативних вимог і потребує інтегрованого підходу. Гармонізація стандартів 

створює як додаткові витрати, так і значні конкурентні переваги. Дослідники наголошують, що 

ефективне управління якістю сприяє: 

— підвищенню ринкової довіри до продукції [14]; 

— зменшенню втрат від браку; 

— підвищенню ефективності виробничої програми [10]; 

— зміцненню фінансової безпеки підприємства [19]; 

— оптимізації інвестицій у модернізацію технологій [15; 18]. 

Економетричні моделі дозволяють оцінити доцільність упровадження AVCP-систем та нових 

методів контролю якості, що є важливим для стратегічного планування на підприємствах [20]. 

На основі аналізу джерел сформовано концептуальний підхід до побудови інтегрованої 

моделі забезпечення якості будівництва, що поєднує три ключові компоненти (табл. 1): 

нормативно‑правовий компонент, який забезпечує відповідність CPR та національному 

законодавству; організаційно‑технологічний компонент, орієнтований на стабільність 

характеристик, простежуваність, інноваційність та виробничий контроль; економічний компонент, 

спрямований на оптимізацію витрат, підвищення фінансової стійкості та забезпечення 

конкурентних переваг. 

Такий підхід дозволяє ідентифікувати критичні точки процесу управління якістю та 

забезпечує системний характер модернізації галузі. 

Запропонована інтегрована система організаційно‑технологічного та економічного 

забезпечення якості у будівництві об’єднує три ключові групи елементів — нормативно‑правові, 

організаційно-технологічні та економічні, — які у своїй взаємодії формують цілісну систему 

забезпечення якості відповідно до вимог європейського ринку. Взаємодія цих компонентів дозволяє 

забезпечити не лише відповідність будівельної продукції чинним нормам, але й підвищити 

технологічний рівень виробництва, ефективність управління та конкурентоспроможність 

підприємств. 

Нормативно-правовий компонент виступає базовою структурною основою моделі, оскільки 

визначає рамкові умови, у яких функціонує система управління якістю. У його межах здійснюється 

гармонізація національного законодавства із Регламентом (ЄС) № 305/2011 та стандартами EN, що 

забезпечує правову сумісність національного ринку будівельної продукції з європейським. Цей 

компонент охоплює формування системи AVCP, механізмів оцінювання відповідності, діяльність 

органів технічної оцінки, а також створення національних документів з визначення прийнятності. 

Саме він задає правила взаємодії між виробниками, органами сертифікації та системою ринкового 

нагляду, забезпечуючи прозорість і довіру до процесів підтвердження якості. 
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Організаційно-технологічний компонент відображає внутрішню структуру процесів, 

пов’язаних із забезпеченням якості на рівні підприємств. Основним його елементом є система 

виробничого контролю (Factory Production Control), яка гарантує простежуваність характеристик 

продукції та стабільність технологічних процесів. У межах цього компонента формуються 

механізми технологічної модернізації, впроваджуються інструменти лабораторного контролю, 

цифрові технології моніторингу та методи технічної оцінки інноваційних матеріалів. 

Організаційно-технологічний блок також забезпечує відповідність виробництва вимогам 

AVCP‑систем, що є критично важливим для виходу продукції на європейський ринок. 

 

Таблиця 1 

Складові інтегрованої системи організаційно-технологічного та економічного 

забезпечення якості у будівництві 

Нормативно-правовий  

компонент 

Організаційно-технологічний 

компонент 

Економічний  

компонент 

• Гармонізація українського 

законодавства з Регламентом (ЄС) 

№ 305/2011 та європейськими 

стандартами EN.  

• Упровадження систем оцінки 

та перевірки стабільності 

показників будівельної продукції 

(AVCP).  

• Формування і функціонування 

національної системи документів з 

визначення прийнятності (НДВП) 

згідно з вимогами ЕТА / ЕАD.  

• Регулювання діяльності органів 

оцінки відповідності, технічних 

оцінок і ринкового нагляду.  

• Нормативне забезпечення 

процесів сертифікації, 

інспектування виробництва та 

маркування продукції. 

• •Запровадження системи 

виробничого контролю (FPC) з 

повною простежуваністю 

характеристик продукції.  

• Забезпечення стабільності 

технологічних процесів 

відповідно до AVCP-вимог.  

• Інтеграція сучасних 

технологій контролю якості, 

лабораторних випробувань, 

цифрових систем моніторингу.  

• Адаптація виробничої 

інфраструктури до вимог 

європейських стандартів.  

• Технічна оцінка 

інноваційної продукції, 

інспектування виробництва та 

оцінювання відповідності. 

• Економічне оцінювання 

витрат і вигод від упровадження 

стандартів ЄС. 

• Забезпечення фінансової 

стійкості та безпеки 

підприємства в умовах ринкових 

змін.  

• Оптимізація виробничих і 

управлінських процесів для 

зниження витрат на брак і 

дефекти.  

• Застосування 

економетричних моделей для 

прогнозування ефективності 

систем управління якістю. 

• Посилення 

конкурентоспроможності 

компанії через сертифікацію та 

відповідність вимогам CPR. 

 

Економічний компонент забезпечує можливість реального впровадження нормативних і 

технологічних вимог, визначаючи економічну доцільність, ефективність та стратегічні вигоди 

модернізації. Він включає оцінювання витрат, пов’язаних із переходом на стандарти ЄС, аналіз 

інвестиційних потреб, вплив контролю якості на зменшення виробничих втрат та бракованої 

продукції, а також визначення економічного ефекту від підвищення конкурентоспроможності 

підприємства. Значну роль у цьому компоненті відіграють економетричні моделі та 

ризик‑орієнтовані підходи до управління фінансовою безпекою, які дають змогу виробникам 

приймати обґрунтовані рішення щодо впровадження нових технологій та процедур оцінювання 

відповідності. 

Узгоджена взаємодія трьох зазначених компонентів створює умови для ефективного 

функціонування системи управління якістю у будівництві. Нормативно‑правовий блок забезпечує 

регуляторну визначеність, організаційно‑технологічний — надійність та стабільність виробничих 

процесів, економічний — можливість сталого розвитку та адаптацію підприємств до вимог 

сучасного ринку. Інтеграція цих елементів дозволяє формувати цілісну, збалансовану та адаптивну 

систему, здатну забезпечити високу якість будівельної продукції та успішне функціонування галузі 

в умовах переходу до європейської системи стандартизації. 
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Перехід на європейські стандарти (EN) супроводжується низкою суттєвих бар’єрів, що 

одночасно мають нормативний, технічний, інституційний та економічний характер. Однією з 

базових перешкод є невідповідність національної нормативно-технічної бази вимогам Регламенту 

(ЄС) № 305/2011, зокрема у частині структуризації технічних характеристик продукції, процедур 

виробничого контролю та механізмів оцінювання відповідності. Значна частина чинних ДСТУ має 

радянське походження й не забезпечує необхідного рівня гармонізації з європейськими стандартами 

EN, що ускладнює пряме застосування системи AVCP. 

Другим суттєвим бар’єром є недостатній рівень оснащення випробувальних лабораторій та 

виробничих майданчиків, через що виробники не завжди можуть забезпечити повну 

простежуваність характеристик продукції або відповідність вимогам EAD. Існує також дефіцит 

фахівців, підготовлених до роботи в умовах європейського регуляторного поля, що знижує якість 

технічної документації та виробничих процедур. 

Серйозною проблемою залишається інституційна невизначеність у сфері технічного 

регулювання, включаючи становлення органів технічної оцінки, сертифікації та ринкового нагляду. 

Нерідко наявні процедури дублюються або суперечать одна одній, що створює додаткові труднощі 

для виробників. Нарешті, вагомим бар’єром є високі витрати бізнесу, пов’язані з модернізацією 

виробництва, оновленням обладнання, навчанням персоналу та проходженням процедур 

оцінювання відповідності. 

Наукові дослідження свідчать, що оптимізація організаційних процесів в умовах переходу до 

стандартів ЄС потребує системного поєднання управлінських, технологічних та економічних 

інструментів. Сучасні підходи передбачають впровадження процесного менеджменту, 

орієнтованого на стандарти ISO 9000, а також адаптацію виробничих процесів до вимог системи 

AVCP, що забезпечує стабільність характеристик продукції. 

Важливим напрямом є цифровізація системи контролю якості — інтеграція електронних 

журналів виробництва, автоматизованих засобів моніторингу та лабораторних систем управління 

даними (LIMS). Це підвищує точність вимірювань, забезпечує простежуваність даних та мінімізує 

людський фактор. 

Науковці підкреслюють значення моделювання виробничих процесів у контексті оптимізації 

планування, підвищення ефективності ресурсів і зменшення витрат на брак. Ефективним є 

використання економетричних моделей для оцінювання впливу якості на фінансові показники 

підприємства та для прогнозування ефективності інвестицій у модернізацію. 

Також важливою складовою є формування компетентнісної моделі персоналу, що охоплює 

підготовку спеціалістів з AVCP, технічної оцінки, аудиту виробництва та сертифікації. Наукові 

дослідження доводять, що без зміни корпоративної культури й управлінських підходів жодна 

технічна модернізація не забезпечить якісних результатів. 

Узагальнюючи, можна стверджувати, що оптимізація організаційних процесів у контексті 

євроінтеграції ґрунтується на таких ключових елементах: 

— процесний підхід і системи менеджменту якості; 

— цифровізація виробництва; 

— моделювання та оптимізація технологічних процесів; 

— економічний аналіз ефективності впровадження стандартів; 

— розвиток компетенцій персоналу; 

— структурна інтеграція вимог CPR у корпоративне управління. 

Висновки 

Узагальнення нормативних документів та наукових праць засвідчує, що формування 

ефективної системи управління якістю у будівництві в умовах європейської інтеграції потребує 

комплексної трансформації галузі. Гармонізація українського законодавства з положеннями 

Регламенту (ЄС) № 305/2011 забезпечує перехід до єдиних європейських принципів оцінювання 
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відповідності та технічної прийнятності, що змінює вимоги до організації виробництва, сертифікації 

та контролю будівельної продукції. Наукові дослідження підтверджують, що ці зміни неможливо 

реалізувати лише через оновлення нормативної бази: вони потребують модернізації управлінських 

підходів, впровадження сучасних технологічних рішень, переосмислення організаційної структури 

підприємств і застосування економічних інструментів підвищення ефективності. 

Особливого значення набуває створення національної системи документів із визначення 

прийнятності та удосконалення процедур оцінювання інноваційних матеріалів, оскільки 

технологічний розвиток галузі безпосередньо залежить від прозорості та ефективності таких 

механізмів. Економічний аспект управління якістю розглядається в сучасних роботах як необхідна 

складова функціонування підприємств у конкурентному середовищі, що вимагає інтеграції 

фінансових, економетричних і ризик‑орієнтованих підходів. 

Перехід до європейської системи стандартизації формує нову парадигму управління якістю у 

будівництві — системну, технологічно обґрунтовану та економічно вмотивовану. Це визначає 

потребу в подальших дослідженнях, спрямованих на інтеграцію організаційних, технічних і 

економічних рішень у єдину модель розвитку галузі, здатну забезпечити її відповідність сучасним 

європейським вимогам. 

Комплексний аналіз організаційних, технологічних і економічних аспектів управління якістю 

у будівництві свідчить про те, що перехід до європейської системи стандартизації формує нову 

парадигму розвитку галузі. Європейські вимоги задають високий рівень прозорості, 

контрольованості та стабільності характеристик будівельної продукції, що потребує суттєвого 

перегляду підходів до організації виробництва й управління підприємствами. Українське 

законодавство створює необхідні передумови для імплементації цих вимог, а наукові дослідження 

демонструють широке коло проблем і перспектив упровадження інновацій, технічної оцінки та 

економічного обґрунтування контролю якості. 

Отримані результати підтверджують, що ефективне управління якістю можливе лише за 

умови інтеграції нормативно‑правових, технологічних і економічних механізмів у єдину систему. 

Подальші дослідження мають бути спрямовані на розроблення прикладних моделей упровадження 

AVCP, удосконалення системи технічної оцінки та формування дієвих економічних інструментів 

підвищення конкурентоспроможності підприємств у контексті європейської інтеграції. 
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ORGANIZATIONAL, TECHNOLOGICAL AND ECONOMIC ASPECTS  

OF CONSTRUCTION QUALITY MANAGEMENT DURING THE TRANSITION  

TO THE EUROPEAN STANDARDIZATION SYSTEM 

 

Abstract 

Introduction. The transition of the construction industry of Ukraine to the European standardization 

system based on EN and harmonized technical specifications causes a deep transformation of organizational 

and technological processes and quality management mechanisms. The relevance of this process is due to 

the requirements of integration into the EU single market and the need to increase the competitiveness of 

construction enterprises. 

Problem statement. Despite the institutional integration of the provisions of Regulation (EU) 

No. 305/2011 into national legislation, the practical adaptation of construction organizations faces a number 

of difficulties: modernization of production processes, implementation of conformity assessment 

procedures, ensuring economic efficiency and harmonization of technological solutions with new 

regulatory requirements. 

Objective. The purpose of the study is a comprehensive analysis of organizational, technological and 

economic aspects of quality management in construction in the context of the transition to the European 

standardization system and determination of optimal models of adaptation of enterprises. 

Materials and methods. The methodological basis is the analysis of regulatory legal acts of Ukraine 

and the EU, modern scientific sources on standardization, conformity assessment methods, process 

management and economic efficiency. Systemic, comparative, functional and economic analytical 

approaches were applied.. 

Results. The article substantiates the relationship between the harmonization of the regulatory 

framework, digitalization of quality control, the implementation of risk-based approaches and economic 

mechanisms for ensuring efficiency. The key barriers to the transition to EN are identified, the role of 

technical assessment and CE marking is revealed, and scientific approaches to optimizing organizational 

processes in the context of European integration are summarized. 

Conclusions. Comprehensive modernization of the quality management system is a necessary 

condition for the sustainable development of the construction industry. Effective implementation of 

European standards requires consistency of regulatory requirements, technological updating and economic 

justification of management decisions. 

Keywords: quality management, European integration, construction, construction organization, 

EN standards, Regulation (EU) No. 305/2011, quality management system, technical acceptability, 

conformity assessment, digitalization, organizational and technological processes. 
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